
XXV. évfolyam Szarvas. 1907 október bó 13 42 ss&m.

társadalmi és szépirodalmi hetilap

. ; -SZKRKÉSZTŐSÉG:
Kossulh-tér hová a lapszellemi részét 

illető közlemények küldendők.
K átokul a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer va árnap
Előfizetési dij: Egész évre ti K Fél évre 4 K. 
Negyed évre ti K. Egyes sz. in ára: lő fillér.

4 üszerkesr.tfi: 1- őmunkat&rs:
Benka Gyula Zlinszüy István,

KI \DÓHIVATAL:
üelicev-ut 9. számú ház, hová az előfizetési 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér.

wmmasswm mmmam ■ ~ ~ •• i~inmn rwwmmmmnMWKmmmmmm

«3BÜ5& *
-L3LSL t Sód."u.xxlk: ? 1

Pessimistának sem kell lennem I ;
hogy olt lássam a görög mythos hú- | 
rom párkájának szövőszékén ennek a 
városnak virágzását. Készül, készül a 
virágzás fonala, de széjjelvágva hull 
semmivé, mielőtt köppeny vállhatnék 
belőle.

Kelőben van a mi boldogulásunk 
napja; de mindig csak kelőben. Vaj 
jón íog-e valaha delelni ? !

Pedig milyen pazarul szórni 
ölünkbe a természet azokat a kincse­
kéi. miket más városoktól megtagadott 
s a melyek mégis fejletebbek, többet 
érők a mi városunknál. A földünk a 
magyar róna legtermőbb talaja, a Kö­
rös vize kitűnő közlekedési eszköz — 
volna, ha csekély áldozattal azzá ten­
nék ; a lakásunk itt van az ország 
kellős közepében, hol dobog a 
haza szive. Miért is nem dobog hát 
az a szív szívhez, vagy inkább miért 
nem akarjuk megérteni annak a szív­
nek intő dobogását a nagy alkotá­
sokra.

Körülöttünk mindenütt lázas tevé­
kenység ; egyre halljuk a XX. század 
bűvös erejű, alkotó szellőjének mellet­
tünk való elsuharását ; és állunk bá­
mészan, lomhán összetett kezekkel, 
ahelyett, hogy Kiíeszitenők mi is a vi­
torlánkat ; hadd kapaszkodna bele az 
a csodás szellő, hadd ragadna magá­
val szédületes gyorsasággal a haladás 
utján. Le avval a vaskalappal, mely a 
mindenség egész súlyával nehezedik 
reánk ; megbénít minden cselekvő erőt, 
kiöl minden egészséges törekvést. Le 
avval az ábuccal nielv eonservativnak 
tüntet fe! bem iiukei . m alól vol- 
taképen a reakció vigyorog elő.

Csináljuk az utat, mely a minden 
emberi célok legfőbbjéhez, a tökéletese­
déshez vezet Teremtsünk magunknak 
ipart, kereskedelmet, gazdaságos, me­
zőgazdaságot, mert mind ennek esik 
tespedŐ csirája a mienk.

A ki mást mond, valótlant állít: 
aki máskép fogja fel helyzetünket, bű­
nös ünámitássul gondolkodik.

mat
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lÍBPi ^zabó járjon jelentbe.
Őrnagy ur Drupkovies, a zászlóalj- 

parancsnok "sszetüzöít a gyakorló téren 
kapitány ur Komorovcsákkal.

Mind a két kezével hadonászott és 
torkaszakadtáhól kiabált a kapitány orra. Ez 
a nagy. erős ember pedig némán, mozdulat- 
Mául állott, csak a szeme villámlott olykor 
félelmesen,

be nem ijedt meg ettől a kis köpcös 
őrnagy. Jól tudta, hogy a század előtt nem 
felesel vele a kapitány ur, mert akkor veszve 
van. Szolgálatban a front előtt nincs szava 
a kis sarzsinak. l)c ha nem tud uralkodni 
indulatain és szólni mer, olyan súlyos fe­
gyelmi vétket követ el. melyért szigorú a
megtorlás.

A kapitány ur sző nélkül tűrte a lee- 
kéztetest. Nem is hallotta tán : mérgében 
mit kiabált az őrnagy. Hogy a század rosszul 
van kiképezve, a legények nem értenek a ,

fegyverfogáshoz, a marsról fogalmuk sinci 
s hogy tulajdonképpen nem is katonák, csak 
olyan közönséges civil hordák.

A legények csendes örömmel szemlél­
ték az érdekes jelenetet. Először azért örültek 
mert ez idő alatt pihentek, másodszor pedig 
azért, mert most nem a kapitány ur szidja 
őket, hanem a kapitány urat szidják. És 
ebben volt egy kis gyönyörűségük is,: az. 
hogy ezentúl legalább a kapitány ur is tudja, 
hogy nem a legédesebb, érzések közé tarto­
zik, mikor az embert ok nélkül a sárga 
földig les'/idják.

Mert, hogy ok nélkül érte a leokézíetes 
a kapitány urat: azzal mind yájan tisztában 
voltak. Tudták, hogy az őrnagy nem szen­
vedheti. Nem szenvedi pedig a táv lyi had­
gyakorlatok óta, amikor az őrnagy urat 
zászlóaljával együtt pocs kra verte Ezt a 
legénység is tudja.

De őrmester ur Sólyom és a század 
tisztjei más okát is tudjak az őrnagy harag­
jának. És ez az, hogy egy Ízben bebizonyí­
totta kapitány ur Komorovcsák az ezredes 
ur előtt, hogy az őrnagy sohasem a reglama

Igen ám, de hol az az ut, mely 
elvezet bennünket a mezőgazdaság, 
ipar, kereskedelem, a boldogulásunk 
létalapjának megteremtéséhez ? ! Kér­
désben a felelet !

Utat kell csinálnunk. Utat, mely 
a széli ózsa minden irányába kivezet 
tőlünk, eljö hozzánk. Utat, melyen a 
gőz, a villamosság, a modern világ uj 
erőivel hajtott szárnyain repülhetünk.

Központja volnánk egy nagy já­
rásnak es nem érezzük, hogy az va­
gyunk. Miért? Mert nincs a központba 
vezető és n központból kivezető utunk.

iiái teremtsünk utat!
S a vaskalap alól előtör megint a 

gúnyos ,,hogyan ?“
Munkával !
Es szél a reakció: „Hiszen ed­

dig is munkálkodtunk-4.
Persze. Minden erőnket arra pa­

zaroltuk, hogy visszafelé folyjon a 
folyó, melynek előre lehet csak áldásos 
utja. Többre értékeltük a fuvaros ge-
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szerint intézi támadásait az ellenség ellen 
Ráolvasta a paragrafust. Ezt a lefűzést nem 
tudja soha elfeledni. Emiatt pedig kár ne­
heztelnie.

Tudja mindenki a garnizonban, hogy 
kapitány ur Komorovcsák szórol-szóra el­
mondja a reglamának mind a négy kötetét 
azokkal az utasításokkal, magyarázatokkal 
együtt, amelyeket a közös hadügyminiszterek 
a porosz-osztrák háború óta kötetszámra 
kiadtak A kapitány ur maga az élő reglama, 
akit a tábornokul* törzstisztek gyakorlatok 
idején minduntalan igénybe vesznek, ineg- 
k rdeznek, hogy mit mond ebben, vagy abban 
az esetben a reglama. És kapitány ur Komo- 
rovesák soha nem jön zavarba. Szóról-szóra 

í elmondja mindig a reglama utasításait az 
i adott esetekre vonatkozólag. Hogy helyesen 

mondotta el, arról mindig meggyőződhetik. 
Maga mellé inti a századtrombitást. Ez 
köteles magával hordani mindig féltucat reg­
lamát Elveszi tőle, amelyikre szüksége van. 
s megnézi, akkor nyugodt csak teljesen a 
lelkiismerete.

Amikor az őrnagy nagysokára befejezte
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bejét az újkor száguldó vasparipájánál. 
Hát becsületes munka az ilyen munka?!

Ha a gőzgép kürtőjéből kicsapzó 
füsttől kormos falaink a mi szemünk­
ben szűziesen tiszták lesznek, ha édes 
zene lesz fülünknek a mozdony sikol­
tása, akkor lépünk rá a ha1 ad ás útjára.

Boldogító ösvény, melyen nem 
kell kérdezni, hogy: hát haladunk?!

r.

Képviselőtestületi
közgyűlés.

Szarvas község képviselőtestülete 
1907 évi október hó 14-én d. e. 9 
órakor rendkivü'i közgyűlést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal:

1. Az 1907. évi szeptember 
hó lG-iki rendk. közgyűlés hit. jköny­
vének felolvasása.

2. Hitelesitők felkérése.
3. Bel ügy minister! rendelet a köz­

ponti választmány újbóli megalakítása 
iránt, egyidejűleg a választás megejtése 
szavazó-lapok utján.

4. A vm. kir. tanfelügyelő meg­
keresése az állami elemi iskola gond­
nokságba 8 rendes tag választása 
iránt.

5. A f. évi szeptember havi 
pénztárvizsgálat eredményének beje­
lentése.

G. Nemes Samu kérelme okt- 
1-től további 6 heti szabadság enge" 
delyezése iránt.

7. Az 5-ik és 7-ik községi vá­
lasztó kerületben megfutott községi 
kép viselő választás eredményének be­
jelentése.

8. IJr. Lengyel Sándor felebbczése 
a gróf Csáky Albin-utca aszfaltozására 
vonatkozó 203—907. kgy. sz. határo­
zat ellen.

9. Alispáni rendelet Brüller Adolf 
községi illetőségének tárgyalása iránt.

10. Din a János kisk. községi il­
letőségének tárgyalása.

11. Haviár Dani indítványa a 
Bpest-aradi éjjeli személv vonathoz 
Szarvasról biztos csatlakozás kieszköz- 
lése végett a keresk. Minister úrhoz 
intézendő felirat tárgyában.

12. U. a. indítványa, kéressék 
fel a törvényhatóság hogy a szarvasi 
járás területén levő törvényhatósági 
utak felügx fdete továbbra ;s a szarvasi 
állami utmesterrc bizassék.

13. A szarvasi tímár ipari szak­
csoport kérelme ipartelep létesítésére 
500 négyszögül terület ingyenes áten­
gedése iránt.

14. Előterjesztés az 1907 évi
XIX. t.c. 1. §.14. pont és a 10 §.
alapján az évi 2400 korona alóli ja­
vadalmazása üsszt s községi alkalma­
zottak betegség esetén való biztosítása 
tárgyában.

15. A községi iskolaszék megke­
resése Szlovák Pál, Trnovszky Márton. 
Kürtösi József, Ilauó János és Ko. 
nyecsnyi János tanítók korpótlékának 
kiutalása iránt.

16. Kosztéhoz Mór és Schreycr 
Vilmos kérvénye a bor- és husfogyasz-

tás: adók kezelése tárgyában bizottsági 
javaslattal.

17. Jeszenszky Frigyes jegyző 
szabadság iránti kérvénye.

18. Néhai Kon ez Elek halála 
folytán a Ill-ik ügyosztálynál megüre­
sedett irnoki állápra helvettesité
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ÚJDONSÁGOK
Október 6. A vértanuk napjá­

nak évfordulóját vasárnap ünnepelte 
Szarvas közönsége — bizony igen szűk 
keretben. Az ünnepség jóformán telje­
sen leszorult egy pár ifjúsági önképzőkör 
és a függetlenségi és 48-as olvasókör 
ünnepére, — n nagy közönség alig vett 
róla tudomást. A főgymnasiumi és polgári 
leányiskolái önképzőkörök szombaton, 
október 5-én emlékeztek meg kegyelet­
tel a gyásznapról. Vasárnap, október 
6-án este a szarvasi függetlenségi és 
48-as olvasókör társas vacsorát rende­
zett. A vacsorán igen szép számú 
közönség gyűlt össze, amely lelkesen 
ünnepelte a nagy nap emlékét. Elsőnek 
Haviár Dani orsz. képviselő emelt szót, 
hosszabb beszédben vázolva a mai 
idők fejlődését, buzdítva hallgatóit a 
nagy példák tiszteletben tartására és 
követésére. Utána többen mondtak 
még hazafias hangú felköszontöt, kik 
közül különösen Zvarinyi János és 
Placskó István beszédei keltettek nagy 
hatást.
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a leckéztetést, ezzel fejezte be : — Kapitány 
ur, többet fvglá'kozzék a századdal! Mától 
fogva megparancsolom, hogy a szazad dél­
előttönként is két órával többet exercirozzon 
a rendesnél.

Kapitány ur Komorovcsák katonásan 
tisztelgett s mikor már az őrnagy vagy 2o0 
lépésnyi távolságra elhaladt, oda állott a 
század frontja elé s nyugodtan Így szólott:

— Fiaim, csak arra hallgassatok, amit 
én mondok. Én pedig azt mondom, hogy 
ma nagyon meg voltam veletek elégedve. 
Így viseljétek magatokat mindig. Most oszol­
jatok szét, gyújtsatok pipára, szivarra és a 
fák alatt az árnyékban pihenjetek Ma nem 
lesz már exercirozás.

Néhány pillanat múlva füstölt az egész 
század a fák alatt a hűvösben. Szivarra 
gyújtott a kapitány ur is s a legénységtől 
kissé távolabb lehe\ eredeti a zöld fűbe. Egyik 
felöl lova állott mellette, másik felől a század­
trombitás, kinek azt az utasítást adta. hogyha 
valami nagyobb rangú tiszt urat látna köze­
ledni, csak fújjon bele trombitájával a fülébe

Két pipa dohány is kiégett már, mikor 
jól kipihenve, jókedvűen hazafelé indult a 
század. Nem messze a várostól találkozott 
őrnagy ur Drupkovicsesal. Amint a kapitány 
ur meglátta, ráparancsolt a legényekre : — 
Fiaim, énekeljetek ! Ezt nem mondattak 
maguknak kétszer a katonák. Jókedvük is

volt, de meg tudták is mire való a danolás. 
Ez a halála őrnagy ur Drupkovicsnak. Tudja 
a jó ég miért, de nem szenvedheti a dano- 
lást. Egy pillanat múlva tele tüdőből, tele 
torokkal danolta az egész század :

Mars adjusztirungban álltam egész nap 
Gyenge vállam feltörte a czakompakk.
De a szivem nem törte fel semmisem,
Ha piákban is érted dobog kedvesem!

Nemcsak a század danolta, de danolta 
a kapitány is. Amint a lat felhangzott, két­
ségbeesetten kapott füléhez az őrnagy. 
Rányomta a tenyerét, hogy ne hallja a kato­
nák énekét. Belevágta sarkantyúját lova 
oldalúba s kegyetlen káromkodást hallatva 
árkon-bokron keresztül elvágtatott. A kapitány 
ur meg egyre biztatta a legényeket:

— Fiaim csak énekesetek! És azok 
danoltak, hogy mire a kaszárnyába ért, bere­
kedt a fél század

A kaszárnyában az önkéntesen akadt j 
meg a szeme. Észrevette, hogy az arcán 
kétfealől rövid szakái éktelenkedik. Ilyen 
szakáit közönséges katonának is még kikötés 
terhe mellett sem szabad hordani, hogy 
volna hát szabad hordani az önkéntesnek V

Bajuszt hordani a katonának muszáj, 
de csak császár szakáit szabad viselnie 
Mar ha korszakait akar hordani, engedélyt 
erre a hadtestparancsnoktól kell kérnie.

Másféle szakáiért meg ne is merjen kérel­
mezni, mert olyan bizonyos, mint a kétszer 
kettő, hogy ái istomba kerül.

A gézengúz önkéntes a reglama világos 
parancsa ellenére mégis oldalszakáit növesz­
tett. Ezért bűnhődnie kell. A kapitány ur 
azonban csodák-csodájára nem szólott neki 
egy rossz szót sem, hanem karonfogta és 
elment vele a városba. Az önkéntes nem 
tudta mire vélni a dolgot. Rossz sejtelmei 
voltak, de el se tudta képzelni, mi következik 
rá. A főtéren egy borbélyüzlet elé értek. Itt 
megállóit a kapitány ur s igy szólott:

— Ide bemegyünk s ön le fogja venni 
arcáról ezt a két lók ni t. De jól vigyázzon, 
mert ha még egyszer megnöveszti, a saját 
két kezemmel fogom megborotválni, de ezt 
nem köszöni meg.

Ezzel mind a ketten bementek az üz­
letbe. A kapitány ur bennt szivarra gyújtott, 
s gyönyörködve nézte, m nt tünteti el a 
borbély az önkéntes oldalszakálát

Az őrnagy azt parancsolta, hogy a 
század délelőtt is, délután is két órával 
többet exercirozzon a szokottnál s ezért a 
kapitány ur délutánra pihenőt adott a legé­
nyeknek, estefelé pedig elvezette őket a 
folyóhoz fürödni. A fürdésért nem rajong a 
katona.

A maga jószántából hébe-korba ugyan 
szívesen megfürdik, de parancsszóra még
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— A Szarvasi Leányegyesület ülése.
A Szarvasi Leányegyesület vasárnap 
tartói ia rendes havi előadó gyűlését, 
melyet teljesen a vértanuk emlékének 
szentelt. A díszes közön-ég teljesen 
megtöltötte a nagy termet és az élve­
zeti' műsor minden számát tetszéssel 
t'< gadta. A Szózat eléneklésével kezdő­
dött a gyűlés, mely után Dr. Danes 
Szilárd olvasott fel lelkes hangon a 
szabadság vértanúiról. Lavatka Ilona 
szavalta ezután Palágvi Lajos „Aradi 
vértanuk'1 költeményét igazi művészettel. 
E/A Léviusz Ernő zongora és Saskó 
Samu harmonium játéka követte, kik 
szintén teljesen megfeleltek azon vára­
kozásnak, mit ismert kiváló művésze­
tükhöz a közönségfüzött. Lányi Ann- 
adta elö ezután a legnagyobb tökély 
Ível Székely Sándornak alkalmi költe­
ményét. A Himnusz éneklésével nyert 
befejezést az ünnepnek mondható 
gyűlés, melynek rendezésével a Leány- 
egyesület vezetősége bizonyité’kot szol­
gáltatott arról, h tgy a társadalmi élet­
ben fenntartani képes éh fenntartani 
is akarja a hazafias eszmék ápolását.

- Esküvő. Róna Fülöp f. hó 
20-án délután 2 és fél órakor vezeti 
oltárhoz a helybeli izr. templomban 
Salgó Rezsim, Salgó Soma polgártár­
sunk leányát.

A szarvasi tőgimn. felügyelői 
állásának újból való betöltése céljából 
a szarvasi fogban, tanári kara szava­
zatai az eddigi felügyelőre Haviár 
Dani orsz. képviselőre adta. A felügyelői 
megbízatás ez év végén telik le; ezért

a felügyelöbizottság úgy intézkedett, 
hogy a bárom egyházmegye egyházai 
és tanintézete e hó 31-ig Mocskonyi 
József h. igazgat! hoz adják le szava­
zatukat.

— Bekésmcgye virilistái. A békés­
megyei adandó bíráló választmány c 
hó 14-én tart ülést, amikor a jövő 
évi virilisek névjegyzéke ellen beadott 
felszólalásokat bTílja majd felül. Há­
rom felszólalás érkezett be; és pedig 
Mikolay Mihály, dr. Bikády Antal és 
Kontúr József részéről.

— Esküdtsorsolás. A gyulai ki­
rályi törvényszék, mint esküdtbiróság 
előtt november hóban veszik kezdetű 
kei a tárgyalások. Ennek az utolsó 
negyedévi ciklusnak polgárbiráit va­
sárnap sorsolták ki. A klsorsoló-bizott- 
ság elnöke dr. Novak Kamill kúriai 
bíró, törvényszéki elnök volt, tagja 
pedig V. Szakmán Arisztid és Hubay 
Lajos voltak. A jegyzőkönyvet Tar 
Dezső vezette. Rendes esküdteknek ki­
sorsoltalak Szarvasról : Shlosser János 
asztalos, dr. Salacz Aladár ügyvéd és 
dr. Fuchs Béla ügyvéd.

— Temetés. Október 6-án ment vég­
be Nyíri Bálint béké-szentadrási nyug 
tanító temetése. A temetésen nemcsak 
Békésszentandrásról, Lauem Szarvasról 
és Öcsödről is sokan megjelentek, hogy 
megadják a végíisztességet egy becsű 
[etes munkában eltöltött élet után örök 
nyugalomra férő aggastyánnak. A halotti 
beszédet Darabos Sándor békésszent- 
andrási ref. lelkész tartotta.

Végre megérkezett'. Mondani 
sem kell hogy az autóbusz érkezett 
meg. Tegnap délután Kondoros felől 
töftöfözött be Szarvasra s jöttének hí­
vére valóságos népvándorlás]indult meg 
az Árpiid szállodához m ’gnézni a nagy 
csodát. Holnap reggel Kunszentmárton­
iul megy az autóbusz, honnan Csabéva 
tér vissza.

— Jóváhagyás. A m. kir. pénz­
ügyminiszter jóváhagyta Szarvas köz­
ségnek a kir. kincstárral a fogyasztási 
adók megváltása tárgyában létrejött 
szerződését.

— Nyomdász otthon. A magyar-
országi könyvnyomdászok és betűöntők 
egyesülete Budapesten hatalmas palotát 
építtetett Bérkocsis-utca 1 szám alatt, 
melynek felavatása ma lesz fényes 
ünnepség keretében. Az uj palota 
„Gutenberg-otthon“ nevet fogja viselni.

— A kereskedelmi pálya éroeké- 
ben. A kereskedelem rendezetlen kér­
déseinek egyike a keieskedelmi mun­
kaközvetítés. Ez okozza, hogy egyfelől 
a kereskedők nehezen tudnak az igé­
nyeiknek megfelö segédhez jutni, 
másrészt pedig, hogy az alkalmazottak­
nak nagy csoportja oly nehezen sza­
badul ki az állástalanságböl. Ezen a 
hiányon, főként a Délvidékre és Er­
délyre kiterjedően, mindjobban igyek­
szik segíteni az Aradi Kereskedők 
Köre, amely állandó áliásközvetitő 
irodát rendszeresített, s annak műkö­
dését egyre kibővíti. Az osztály min­
den dij> nélkül állásba jutatt minden 
féle szak beli kereskedelmi alkalmazot-

fürdeni sem szeret. Aztán meg nem is ha} 
u. se nem vizi bogár, hogy a vízben gya­
korlatokat rendezzen A folyóparton a kapi 
lány ur mindenkit külön megkérdezte :

fogatja s a folyó közepébe dobatja. Ott az­
tán kiabálhat, el is merülhet, de n-m húzzák 
ki addig, mig meg nem tanul úszni, vagy 
mig tele nem itta magát vízzel.

— Tudsz-e úszni.
Az öreg katonák tudtak, hogy mit fe­

leljenek erre a kérdésre. Miud egyformán 
felelt, akár tudott úszni akár nem:

— Igen is tudok, kapitány urnák alá- 
san jelentem.

De nem tudták, hogy mit feleljenek a 
fiatalok. Hazudni nem mertek, s igy az 
igazsághoz híven az egyik igent, s másik 
nemet mondott. Akik nemmel feleltek, azo­
kat, külön csoportba állította. Ide került 
Vári János is. Ő is azt jelentette, hogy nem 
tud úszni. És igazat mondott a nagy tahó. 
Hogy az ördögbe tanult volna meg úszni a 
szent-tornyai tanyákon mikor az egész köi-

Vári Szabó János került sorra. A 
nagy izmos legény sehogy sem volt tisztába 
vele. miért tartanak a vízben gyakorlatokat 
s hogy mi lesz majd ott az ö kötelessége. 
Csak azt tudta, hogy most valami veszedel­
mes útra kell mennie. Kérdőleg tekintett 
körül, mire az öregek igy biztatták :

—- Ne félj koma ! S e közben derekára 
erősítették a kötelet.

Kapitány ur Komorovcsák megvizs­
gálta a kötést, s aztán megmagyarázta Vari 
Szabó Jánosnak, mennyire fontos dolog ez 
a bábomban, hogy a katona úszni tudjon 
Megmagyarázta az úszás fortélyát is. Két>zei 
is elmondotta neki, de a nagy talió még se

nyék legnagyobb vize az úgy nevezett dis/.- 
nóusztató, ezt pedig meglabolják még a 
gyerekek is mindenütt.

Mi következik az úszni ne n tudó le­
gényekre jól tadták az öreg katonák. De el 
nem árulták volna a világért se.

Nekik se árulták el annak idején az 
öregek.

A kapitány ur kötelet köttet a deie- 
kukra, s három markos legényekkel meg-

í értette :
_ Nem tesz semmit, iia nem is éried

majd meg tanulod magadtól, mondotta s 
kommandirozott a három legénynek. Ezek 
megragadták Vári Szabó Jánost. Rávitték a 
tutajra erősen meglöbálták a levegőben, s 
bedobták a vízbe. A hullámok szétcsaptak. 
Nagy locsc^anás hallatszott és \ ári Szabó | 
János úgy elmerült egy szempillantás alatt 

í mint a balta t

Egy pillanatig se tudta magát a viz 
felszínén tartani. Hogy komolyabb baja ne 
essék, nagynehezen kihúzták a partra. Any- 
nyi vizet ivott szegény, hogy egy homok 
pusztának is elég lett volna. De azért ösz- 
szeszedte magát Vari Szabó János. Gyor­
san talpra ugrott és egyenesen oda lépett 
a kapitány ur elé :

— Kapitány urnák alá-an jelentem 
nem láttam.a vízben sehol az ellenséget.

Kapitány ur Komorovcsák csodálkozva 
nézett a legényre, ne n értette ezt a bolond 
jelentést. De nem értették a több:ek sem. 
Pedig egyszerű dolog ez nagyon.

A jámbor legény azt hitte, hogy pat- 
rullirozni küldte a viz fenekére a kapitány 
ur, hogy kémlelje ki, tartózkodik-e ellenség 
a vizben s ha igen. milyen erős, mit csi­
nál, mit szándékozik? Mert a katonák foly­
ton ellenségről beszélnek, ezt kerestetik, 
zavartatják erdőn, mezőn és a levegőn: 
azért kereste ezt Vari Szabó János a vizben 
is. Vagy ha nem kereste, mikot a partra 
húztak, eszébe jutott hogy bizonyosan ez 
lett volna a kötelessége.

Ezért jelentette a kapitány urnák, 
hogy nem látott a vizben sehol ellenséget.

Sz. J.

*
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fakat, városokba, mezővárosokba, úgy­
szintén férfi és női irodai alkalmazot­
takat. Az otztály emellett díjtalanul 
elhelyez tanoncokul olyan ifjakat, 
akik a kereskedői pályára óhajtanak 
lépni. Minden erre vonatkozó megke­
resés az Aradi Kereskedők Köre állás» 
közvetítő osztályhoz, Aradra címezen­
dő. A humánus alapon működő köz­
érdekű intézmény bizonyára vidékünk 
érdekeltjei íek figyelmét is megérdemli 
s nekik is jelentős szolgálatokat tehet.

— Hármas esküvő Kondoroson.
Szép családi ünnep folyt le vasárnap délu­
tán Janurik György kondoros! iparosnak ha­
zában. Jan úrik két leánya és egy fia ekkor 
kötöttek frfgyet élettársaikkal. Mari leányát 
L’hljár György, Zsuzsát pedig Gazsó Pál 
vette feleségül. Ifjabb Janurik György Szabó 
Máriának esküdött örök hűséget Az egyhá­
zi szertartást Reviczky László lelkész végezte. 
A lakadalmas háznál a kondoros! intelligen­
cia hiséretébvn megjelent Fábry Károly or­
szággyűlési képviselő is.

— A vörös csütörtök. Az október 
10-ik napjára kimondott általános mun­
kaszünet mozgásba hozta a szarvasi 
szocialistákat is. Vasárnap, október 
6-án a Kossuth-téren népgyülést tartot­
tak, melyen két Budapestről kiküldött 
szónok buzdította a népet a szoeiál- 
demokííita eszmék melletti kitartásra és 
a munkaszünetre. Csütörtökön mintegy 
200 főből álló menet vonult végig a 
a Bcliczey-uton az Erzsébet-ligelbe, 
több szocialista jelszóval ellátott táblát 
hordván magukkal. Künn a ligetben 
azután minden zavar nélkül szétoszlott 
a menet, a mely jóformán egyedüli 
jele a nagy szocialista csütörtöknek 
Szarvason.

— A vármegyei munkásházak.
A földmivelésügyi miniszter arról értesítette 
Vármegyénk alispánját, hogy a munkáshazak 
építése körül esetleg szükséges útbaigazítá­
sok megadására Keller Gyula miniszteri tit­
kárt küldötte ki. Keller háziipari ügyekben 
többször megfordult már vármegyénkben.

— Sertésvész. Szarvason a ser­
tésvész fellépett s a zárlat elrendelte­
tett, aminek különösen a tegnapi or­
szágos vásárra volt káros határa. Lo­
vaknak és marháknak ellenben annál 
nagyobb felhajtása volt.

— Villand cirkusz Szarvason. A 
A Villand testvérek cirkuszának egyik 
töredéke, attiaclió csoportja f. bó 5. 
és 6-án előadást tartott a színkörben 
Úgy lát szik azonban, hogy az a rek­
lám szerű nagy hős, melyet a fővárosi 
sajtó csinált mellettük nem hatotta 
meg a szarvasi közönséget, mert a 
második előadást szégyenletesen üres 
ház nézte végig. Hogy nem ily párt­
fogást érdemeltek volna meg a Villan­
tok, az bizonyos, de az is kétségtelen, 
hogy a szarvasi publikum nem képes 
arra. hogy a \ iilandékat kétszer is

megnézze. Revere Prospero, hangszer 
imitator fölötte csudálatos utánzó ké­
pességével különösen a hegedű, citera, 
duda és fuvola játékával ragadta el a 
megjelent közönséget, amely a tökéle­
tes művészi játékát bö tapsokkal ju­
talmazta meg. így előadás nyomán 
kikkel még emelnünk Me dinit, a gyö­
nyörű ugrót, a két ifjú Medini vérfa­
gyasztó létra mutatványát és termé­
szetesen a két Villand bohóc mutat­
ványait, amelyekre nem hiába pazarolt 
a fővárosi sajtó annyi dicséretet.

— Szerelem miatt öngyilkosság. 
Oláh Erzsébet gyomai születésű leány, 
aki egv csabai kereskedő cs ihídnál 
szolgált, beleszeretett Sáfri Sándor ot­
tani héntcsbe. A legény viszonozta sze­
relmét egészen addig, mig rá nem 
jött, hogy a leány nemcsak őt boldo­
gítja szive érzéseivel, hanem másokat 
is. Erre aztán szakított vele, mi a le­
ányt, — aki mégis Sáfrit szerette iga­
zán — annyira elkeserítette, hegy a 
fiú revolverével mellbe lőtte magát. 
Sebe halálos,

— Elitéit esodaor70911Ö Nagy hi­
re van Öcsödön Vas Imréncnck. Mindenki 
úgy tudja róla, hogy nincs olyan betegség, 
amelynek ne használna az u orvosszere. Ez­
zel a tudattal kérte ki a ,.tanácsot“ Bányai 
Lőrincné, született M szaros Lídia is, akinek 
valami betegség leszkclvJült az ál kapcsába 
Vasné higany kenőcscsel konegette Bányai­
nét s a vége az lett a kuruzslásnak, hogy a 
paciensnek az összes fogai kihullottak. Vas­
úé természetesen törvény elé került s a 
gyulai törvényszék ..gondatlanságból okozott 
súlyos testisértésért4* 8 napi fogházra ítélte a 
kuruzslónőt.

— Közigazgatási bejárás. A Kö­
rös— tisza—marosi ánnentesitő társulat 
legutóbb sok gondot fordít csatorná­
inak fejlesztésére. Ez az ármentesitő 
társulat most békés— hál ockai csator­
náján létesít néhány müvet, amelyek 
összeköttetésben fognak állani a vár­
megyei közutakkal. Erről a szándék­
ról értesítette a társulat Ambrus alis­
pánt is, aki a létesítendő mütárgvak 
közigazgatási bejárását október hó 20 
és 21-ik napjaira tűzte ki. A bejárá­
sokon vármegyénket dr. Daimel Sán­
dor főjegyző fogja képviselni.

Uj dijnoki állas a szarvasi 
járásban. Az anyakönyvi Írnoknak a 
járások főszolgabírói hivatalból való 
elvonása még mindig nagy zavarokat 
okoz. Említettük már, hogy a főszol­
gabírók egymásután kérik az elvont 
munkáéi ök pó Pasat Ambrus Sándor 
alispántól, akinek be kell látnia e ké­
relemnek indokolt voltat, Legnagyobb 
a munkaerőhiány a szarvasi főszolga­
bírói hivatalban s mert az anyakönyvi 
írnokokra vonatkozó felmentés még 
mindig nem érkezett le a minisztertől

Ambrus alispán most egy dijnoki állást 
engedélyez* tt a szarvasi löszolgabiró- 
ság részére.

— £gŐ kocsi- Kovács Mihály bé­
kési legény kórót hordott haza a tu­
nyáról a napokban. Egyszerre észre 
vette, hogy 120 kéve kóró lángolni 
kezd. Leszállóit, hogy a járókelők se­
gélyével eloltsa a tüzet, de a lovak 
megbokrosodtak, az égő kocsival elfu­
tottak. Később az egyik tanyánál utol­
érték, s a kocsit feldöntöttek. A kocsi 
megrongálódott, a lovaknak nem tör­
tént bajuk.

Aihir a mezó'berényi lelkészről 
Az Újság vasárnapi számában azt irta, 
hogy az aradi \izsgálóbiróság utasítá­
sára letartóztatták Bárdy Ernő mezöbe- 
rényi Iuteránus lelkészt, aki Aradon 
augusztus 15-én, az arad-békési lute- 
ráiius egyházmegye közgyűlésén izgatott 
a népoktatási törvény ellen. Az aradi 
vizsgálóbiróságnál a hitről szemben ki­
jelentik, hogy Bárdy t nem tartóztatták 
le, mert arra semmi ok sincs. Annyi 
igaz, hogy Bárdy ellen vizsgálat van 
folyamatban izgatás miatt.

— Csattanós ellenbirálat. Dr. Far­
kas Ferencz szintársulata Szentesre 
ment Szarvasról. Az egyik szentesi lap, 
az Alföldi Ellenzék elég bátor volt, 

. hogy nem hódolt feltétlenül Aradi 
Aranka művészetének, —sőt merészelt 
némely fellépése alkalmából játéka ellen 
kifogásokat is tenni. Virányi Sándor, 
a színtársulat uj tagja, a ki az október 
elsején Sátoraljaújhelyre eltávozott Fo­
dor Oszkárnak utódja, ezt az óriási 
vakmerőséget nagyon a szivére vette 
és az Alföldi Ellenzék szerkesztőjét egy 
este kihivatta a színházból, rövid szó­
váltás után felpofozta. A szentesi 
szin ügyi bizottságot, amely szintén nem 
túlságos bámul ója Aradi Arankának, 
nem hatotta meg a lovagias érzelmek­
nek ezen furcsa megnyilvánulása és a 
kritika szabadságának megóvása végett 
az esetet bejelentette az Országos Szi- 
nészegyesületnek, egyszersmind intéz­
kedett, hogy Virányi Sándor a szentesi 
színpadon többé ne lepjen fel.

— A csorvási csodadoktor bajban.
Ki ne hallotta volna hírét a csorvási 
hires kuni z si ónak, vagy a mint általá­
nosan nevezik: csodadoktornak ? Mé­
száros csodadoktor ur most jó sokáig 
nem hallatott magáról, azonban most 
egy meglehetősen gyanús eset kapcsán 
ismét felbukkant. Vagy két hete tör­
tént ugyanis hogy Kolarovszky András 
soproni tanyai földmivesnek Judit nevű 
leánya beteg lett. A gazda, a helyet 
hogy orvost hivatott volna, Mészároshoz 
vitte el a gyermeket. A sarlatán adott 
is valami sárga porokat orvosságul,
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.•izi nban ezek egy cseppet se segítettek, 
lm iig} äii nem ártottak i, mivel a 

gyermek harmadnapra meghalt. Kola- 
rovszky, amidőn az erzsébethelyi köz­
ségi orvostól halotti bizonyítványt kért. 
elmondta ennek az esetét s ez után 
bejelentette az ügyet a hatóságnak. 
Mészáros ellen most kuruzslásért fo. 
lyik az eljárás. Az ügy a csabai járás­
bíróságnál van.

— Aki porosz szenet óhajt venni 
nagyban és kicsinyben, az csak Lőwy 
Salamon üzletét keresse fel (Betlehem- 
utca, piacsarok, Ivomlovszky-féle ház), 
mert ő egyenesen Poroszországból 
kapja a legkitűnőbbnek és a legolcsóbb­
nak elismert szenet. 1 — 3

— Hazafias cselekedetet müvei & 
egyúttal a maga jól felfogott érdeket 
is szolgálja az, aki a jó magyar gyárt­
mányt a külföldinek fölébe helyezi. 
Hazánkban mindenféle importált fog­
krém van elterjedve, de diadalmasan 
szórója most c téren vissza a külföldet 
egy minden tekintetben bevált magyar 
készítmény: a Brázav- fele Halogén 
súsborszcsz fogkrém, amely a fogakat 
széppé és éppé, a szájat tisztává és 
illatossá leszi. A Kalogén-t gyönyörű 
tubusokban árulják s aki egyszer pró­
bát tett vele, urak, hölgyek, egyaránt 
hive!; maradnak hozzá.

A glóbusz tisztító-kivonat. A 
legjobb szer mindennemű fém tisztítá­
sára, mint arany, ezüst, nikkel érc, réz
stb. Gyorsan és minden fáradság nél­
kül idéz elő szép sokáig tartó fényt. 
Nincs benne semmi kártékony alkat­
rész, nem piszkit mint más tisztitó- 
pomádé és minden folyékony tisztító­
szernél is sokkal jobb, mert alaposab­
ban tisztit, mint am <z; kiadósabb a 
használatban és a mellett olcsóbb.

CSARNOK.
A harisnyakötő.

Szép volt, mint egy bajos, han­
gulatos, izgató költemény. Rózsaszínű 
selyem szalag, tündöklő fényes, simu- 
lékonyan puha. Ezen — mintha ki­
terjesztett szárnyakkal pihenő lenge 
pille volna — egy könnyük is csokor. 
S a csokor közepében elrejtve egy 
tündöklő ezüst csatt. Ilyen volt az a 
harisnyakötő. Egy szép. tinóm minő 
harisnyakötöje.

László imádta a szép finom mi­
nőt. Esengett utána, előbb tisztelettel
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ÍCs távolból, azután tiszteletlen közel­
ségből. A finom urinö kacérkodott 
vele, ugratta, azután kikacagta — vé­
gül azonban mégis meghallgatta. 
Rendszerint igy cselekednek a finom 
u rinök.

És egy s ép napon László végre 
is meglátta a suhogó selyem szoknyák 
rejtegetett, bájos rabját, a tinóm költői 
lenge harisnyakötöt.

3.
Gyönyörű szép nap volt ez. 

Szenvedélyes, tobzódó szerel mii ünnep. 
Egy hideg és ködös, kelletne'len téli 
délután jó melegre tütötték a kedves 
garzon lakást, szigorúan berumozott 
forró teát ittak és sokat csókolództak. 
László mámoros volt a nagy örömtől 
és elragadtatástól, hogy ime, végre is 
övé lett a szép finom urinö. És mint 
a jó gazda, amikor uj birtokot szerez 
külön megcsodált, külön értékelt min­
dent, ami eire való. A nö szemét, a 
nö alakját, a nö haját, a csipkés fod­
rokat, a gyönyörű selyem ruhát, s 
mindenek felett a bájos, hangulatos 
harisnyakötöt. Reszkető kézzel meg­
simogatta, a forróságtól kicserepesedett 
ajakkal megcsókolgatta.

És mondta mosolyogva, kedvese, 
a finom urinö : — Ha annyira tetszik, 
tudod mit ? az egyik felét neked adom! 
Az egyik felét te viseled, ennek az 
órának az emlékére, a másikat én, 
Nesze ! És gyűrű helyett szenvedélyes 
szerelemre igy jegyez el bennünket 
egy pár megosztott harisnyakötö.

4.
így lett Lászlóé a finom költői és 

lenge harisnyakötőnek az egyik fele. 
És különös bizsergő gondolatokat ébresz­
tett benne a kis frivol, mihaszna jószág. 
Mintha saját előkelő, bájos egyénisé­
géből ajándékozott volna neki kedvese, 
a finom urinö. Arra a másik harisnya- 
kötőre gondolt, amelyik régi helyén 
van, a legszebb asszony lábán, csipkék, 
fodrok, suhogó selyernnemüek édes 
börtönében S ilyenkor mindig kime­
legedett, erősebb áramlásba fogott a 
vére s gőgös önérzet töltötte el szivét:

— Enyém az én kedvesem, a 
finom urinö J

És büszkén ment az utcán és 
önhitt lett és krakéler. Ezt tette vele 
a frivol kicsinyke, mihaszna harisnya­
kötö. ügy vélte, joga van hozzá, mert 
sok millió férfi közül éppen csak öt a 
karcsú, a vállas, az erőteljes hatna 
fiút választotta kedveséül a finom és 
szép ürülő. Egy ed ű csak öt és s< nki 
mást.

Ugyanazért mélyei: lenézte az 
összemberisöget, s kü.önösen lenézte

barátját. Simont, a penészes, s/.eplős, 
vörös hajú ifjút. Hajh ! vau-e asszony, 
nem látó és rossz ízlésű, aki ennek 
ajándékozna egy harisnyakötöt?

László büszke volt, ue jószivü, 
ugyanazért nem szakított meg Simonnal 
minden összeköttetést. Sőt barátkozott 
véle s társul szegődött hozzá egy nagy 
lumpolásban, egy vágyakkal sorvasztó, 
forró éjszakán. Ekkor már tizenkét 
napja volt az övé a gyönyörű, lenge, 
hangulutos harisnyakötö.

Lumpoltak, ittak, becsiptek, sírtak, 
rosszul lettek, megvirradtak. S kábultan 
zúgott, fájt fjük, az álmatlan koponya. 
Ekkor tanácsolta Simon a szőke hajú 
penészember:

— Menjünk a gőzfürdőbe.

7.
Mentek. Egy üres kabinban hozzá 

fogtak a vétkezéshez. És amint ott 
álltak egymással szemben félig öltö­
zötten, félig vetkezetten, Lászlóval egy­
szerre újra forogni kezdett az egész 
világ. Mert ime a szökehaju, penész­
ember egyik pipaszárlábáli kacéran, 
szemtelenül ott pihent az a bizonyos 
másik lenge, finom és költői haris­
nya!

B. J.

Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Béla 
Laptulajdonos: Dr. Haviár Gyula 

Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

Piaci árak.
Péntek, okt. 11 én.

* O búza (métermázsája) 

Piros búza ó .
Piros búza uj
Mercantil búza uj
Sárgás búza 
Árpa uj
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Csöves kukorica
Morzsolt kukorica ó
Repce 
Köles uj .
Lucernamag
Hízott sertés (kilója)
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SZARVASI LAPOK
1907 október 13.

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

11006 — 1907. ikt. szám.

píi'detmeny.

Szarvas nagyközség alulirt elöljá­
rói az 1886 évi XXII. t.-cikk 125. 
§-ának rendelkezéséhez képest ezennel 
közhírré tesszük, hogy az 1908 évre 
összeállított községi közpénztár, kor­
ház és ápoldai alap,- közművelődés, 
alap.- és közmunka alap pénztár#költ- 
ségvetési előirányzata a folyó év ok­
tóber 14-től október 28-áig bezárólag 
terjedő 15 napon át a községházán 
közszemlére van kitéve.

Ezen költségelőirányzat a köz­
ségi számvevőnél a hivatalos órák 
alatt megtekinthető, s az ellen az ész­
revételek a fenti határidőn belül be­
adhatók.

Szarvason, 1907 évi október hó 4.

SALACZ JÓZSEF, VALKOVSZKY M.
főjegyző. 1 — 2 biró.

Hirdetmény.
Ae 1907. és előző évekről az adó 

széts>ámítások holnap, azaz 1007. ok­
tóber hó 7-én megkezdődnek. A felek 
együttesen és pedig a vevő sscrződésé- 
vel. — az eladó az adőszétszámitás 
évéről szóló a«1 ókönvvecskéjéve 1 ellátx a. 
a kataszteri irodában minden hétköz­
napon délelőtt 8 — 12 óráig jckntkez- 
hetnek.

Szarvas, 1907. október o.

Az e 'hjáió'tíg nevében :

KÜLIAR LAJOS
jegyző.

Hirdetmény.
Alulírott Szarvas község elöljáró­

sága ezennel közhirré teszi, hogy a 
köztenyésztésre szánt magán tulajdont 
képező mének bizot sági megvizsgálás­
nak határ déjéül a járási Főszolgabíró 
Ur a folyó év November hó 25-ik 
napjának délelőtt 9 óráját, helyéül 
pedig Szarvas község közliázat jelölte 
ki.

Felhivatnak ennélfogva a mén tu­
lajdonosok, hogy a jelzett időben és 
helyre a köztenyésztésre szánt ménje­
iket vezessék elő.

Szarvason 1907 október hó 4 én.
Salac, Valkovs/, ky,

főjegyző. biró.
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vontatási és szántási czúloltra. (a mozdony után akasz­
tott egy ölet fogó ekévcL.

Lvüíöti árjegyzékek mindennemű! gazdasági gépekeá.!

KW-atférem megnyitás 7
Van szerencsém a tisztelt hölgy közönség becses tudomására 

hozm, hogy í évi november hó 1-én a gróf Széchényi utcában 

(Vált nt-féle ház)

d i V 81 f; e í1 m e i
____

nyitok,
Ügyes s.érkézéiü

v*.s essrterga
teljes fölszereléssel, használt gyalu pad 

és faeszterga jutányos áron eladó, 
Venni szándékozók BEN KA GYELA- 

NÁL tudakozódjamik.

melyben íiaiicia es an ol divai szerint, minden Ízlésnek megfelelő 
női ruhát készítek.

3Kérsékelt árak! Pontos kiszolgálás !
A tisztelt hölgyközönség pártfogását kéii

2-3 W[afcthaeidegz Julia.

llOT oktl

Ózv. Ta\
izögölny 
cel'ázásl 
venni j 
tétele * 

végett iru

Dr\
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1

Hirdetmény.
üzv. Tajber Gusztáváé 5000 négy- 

ezögölnyi macózugi szőllöféldj * par­
cellásával és eladásával megbízott 
venni szándékozók jegyzések meg­
tétele s a feltételek tudomásul vétele 

végett irodámban keressenek fel. 3

Dr, Salacz Aladár ügyyéd

1)

ÓH JAJ! fyipgég ég rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors 

és Iá :: vs hatásnak

Tgger sdlpasztillái

8, Megfojt ez az át kö­
ti zoü köhögés !

az étvágyat nem rontják és ki­
tti nü izüek.

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 filler.

Fő- és szétküldés! raktár :
-Nádor* gyógyszertár

Budapest. VI., Váczi körút 17.

wmms&M
ÉLJEN

‘'TTűVWví
Egger mellpasztillája 
csakhamar meggyó­

gyított !

S- fiäplläti SZárMé Bu?ger Frigyes .v^d Bugyis Andor gyógyszertárakban
ojj Trstyánszky Károly és neje.
0 3 — 28

\ pegti Mapio uj l^sracponyi ajándéka.
A Pesti Napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génius javakincsei- 

nek gyűjteménye. Irodalmunk és művészetünk h at a’inas alkotásait méltó, nemesen díszes 
formában mutatták be a Pesti Napló előfizetőinek. Valamennyi eseményszámba ment a 
magyar könyvpiaczon. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelen­
tek meg S a Pesti Napló az 5 albumait ajándékul adja az előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1907. éévi karácsonyi a1 burna meg fog felelni 
a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak. Meg fog telelni nekik abban is, hogy ki­
állítása fényével felül fogja múlni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje kiilőmb 
volt az előzőnél, pedig az előző kötetek is egytöl-egyig remek disamüvek voltak.
A Pesti Napló idei ajándék-könyve

gmnp
1

Javairók fogják megírni a könyv fejezeteit. Tudósok és költők, esztétikusok és szépirók 
alkdtjpk meg bennük Petőfi képét. S a képzőművészet remekelve ábrázolja benne a 
nagy költő emlékét. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek 
alkotásai díszítik majd e müvet. S a ülőlapokon kívül a szoksodrositó művészét egész 
sor több-szinnyomásu képbe i fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret 
A könyv bekötését a magyar iparművészet elsőrangú mesterére bízzák.

Nagyszabású festmények, elsőragu illusztrácziók, kiváló mesteiek alkotásai 
díszítik majd e művet. S a mii lap ikon kívül a sokszorosító művészet egesz sor több 
színnyomású képben fog remekehti. E dis.es tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését 
a magyar iparművészet első rangú mesterére bízzuk, fiaid feleljen meg a remekmű
nemes tartalmának a külső megjelenése is.

Ezt az uj páratlan diszii ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló ál­
landó előfizetőin kivid minden uj előfizető is, a ki mostantól kezdve egy evre meg­
szakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve, a ki karácsonyig legalább egy félévi 
dijat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél-és 
negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kivina-ra külön értesítést küld e módo-

ztitokra vonatkozólag a
Pestj yapló kiadóhivatala Budapest, Andrassy-ut 2e. szám._____________

----  -------r"5 Ti M i)Q h feleire 14 k.. negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fillér.Előfizetési ár; Egy evre A., feien < *, jj
Mutatvány számot szívesen küldünk.



XXV. é1907 október 13
SZARVAST LAPOK

Kérjen csak
FILEY~ GlC8uSZ/<Sv

ramsnrraTegied
K! VONATA; Vjs.-

fémtisztitomjQy taj»_r . • 
'iodi af-'f,-. >g<lKaicb«:nii># rjrn cs:kiai- kivonatFrtScWzjiai.

rt.Liocse:wiL'sec. :
QZ'fe * ö rí 

sck rósz 
utánzás történik. Kossuth-tér 

il lel
Kéziratokat

m m ^.tr
•4ÍW

. Hetek 
galmakkal 
husfogyasJ 
óta folyt 
visszaélése 
Hetek ót 
községi kd 
sédben lej 
séget. A I 
leli közgy 
e tárgybal 
talmazássj 
lését. És 
hogy a k 
gok hozz 
domásul V 
köszöneté 
bizottság 
azon tiszt 
Mór bead

KÖNYVNYOMDA

D !j ü li

Van szerencsém a t. vevőkö­
zönség szives tudomására 
hozni, hogy 27 év óta fennálló

NYVNYOMDAMAT
KÖNYV- ÉS PAPÍR KERESKEDÉSE MET

a modern kor igényeinek 
teljesen megfelelően berendezett fel ül beivel 

Szemponté 
mellőztük 
azért, ind

KSNYVKöJESZETTE
nagyobbítottam

Úgy könyvnyomdámban, 
könyvkötészetemben, va­
lamint könyv- és papir- 
k ereskedésem ben a gyors 
és pontos kiszolgálásról b. 
megrendelőimet és vevőimet 
— előre is biztosihatom. —

Hivat 
ból néhárd 
Gyermekied 
des falusi é 
nem igen 
idözésem 
huzva lust 
szakadatla 
mondhatau 
egész falu* 

Amid 
minél liarrj 
világot, rj 
egy lovas 
tudunk eg 

Vett] 
további kd 
Ra voltaid 
a fuvar, a 
alább a fa
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